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Kiadóhivatal:
áj a Nagy-Becskereken, hova 

pénzek és igtatási dijak küldendők.az

ennek vagy amannak a megyének; más­
részt a szélső járások és községek foly­
ton sérelemnek tarthatnák, bármily ki­
csiny lenne a megye, hogy ők visszony- 
lagosan messzebb feküsznek a centrumtól.

A megyei forgalmi politikának elvei 
az adminisztráció, 
fóldmivelés, ipar és kereskedelem érde­
keinek összhangjától s történeti tradíciók­
tól függnek és ereszben bajos volna el­
vitatni, hogy Nagy-Becs kerek 
város, melyet amaz érdekek és tradí­
ciók Torontálmegye székhelyéül örök 
időkre kijelöltek.

Közlekedési politikánk elé tehát 
ez él van kitűzve, hogy Nagy-Becskerek 
városát, megyénk központját, a megye 
minden részével összekapcsoljuk és 
a forgalmi erek innét, e városból ágaz­
zanak szét minden irányban és „miként 
az epidermisig kifutó erecskók életet 
áraszszanak a test minden pontjára.“

Ám támaszszanak némelyek — 
kutatjuk, alapos, vagy alaptalan — ké­
telyeket a nagy-becskerek—n.-kikindai 
vasút életrevalósága és iránya ellen; 
annyi azonban bizonyos, hogy az, mint 
a szeged—nagy-kikindai, a perjámos— 
valkányi és a temesvár—nagy-kikindai 
zónák kiegészítő része, városunkhoz oly 
közel hozta közigazgatási, törvénykezési 
és gazdasági érdekeit a török-kanizsai, 
nagy-szt.-miklósi, perjámosi és zsombo­
lyai szolgabirói járásoknak, hogy most 
már nem ez érdekek szálainak

nagy-becskerek—módos—csál ovait és 
a nagy-becskerek—verseczit.

Ami a

j azt véljük, hogy tekintve megint a már 
■ jelzett olcsóság! szempontot, a forgalom 

nagy-becskerek páncsovai j kétségtelen gravitáczióját, a közigazgatás 
vasutirányt illeti, ennek szükségességé- | kívánalmát: a leghelyesebb lineát idol­
hoz szó nem férhet; mert az 1873-dik tűk meg.
évi polgárosítás müve mindaddig csak Föltétlenül kívánatosnak találjuk a 
közjogi és közigazgatási félmunka ma- nagy-becskerek—verseczi irányt is; 
rád, a polgárosítás mindaddig betetőzve egyfelől azért, mert ezzel a temesvár—

leend, mig a volt határőrvidéket , báziási vonallal közvetlen kontaktusba 
az anyaországgal csupán a
máoyzatának egyedüli szócsöve, a szol- 
gabiró köti össze s amig a közlekedés 
összébb nem hozza velünk a katonai

törvénykezés,

nem

megye kor- lépünk, ami kénünkét más oldalról bele
vil.igforgalomba; másfelől megyénk 
vidékkeli földbirtokosai megszaba- 

a gazdaságukra oly rendkívül 
uralom alatt annyira elfajult, szabados és nyomasztón haló forgalmi kalamilásoktól. 
fegyelmezetlen határőrvidéki elemeket.

azon von a
ezen 
dúlnak

A nem eléggé hangsúlyozható olcsósági 
A létesítendő pancsóvái vasútnak nézőpont pedig kielégítést nyer abban, 

legtermészetesebb vonala pedig az, amely amit főispán urunk kiemelt, hogy a Ber- 
Toinasovaczot, Uzdinl, Antalfalvát, De- 
beiyócsát — e rendkívül fontos gazda­
sági és nemzetiségi pozíciót, — Czre- 
páját érintve, Pancsova városába, 
gyénk e dunai őrszemébe szakad. Ezen 
vonal mellett egyéb, ide nem tartozó ér­
ven kívül szól meg azon, a vasúti föld­
terület kérdésénél legnyomatékosabb érv 
is, melynél lógva a helyi érdekű vasút 
olcsósági axiómája a vasuttestnek 
szágutakra fektetését kívánja meg és az 
érintett községeket meglehetős jó karban 
levő utak kötik össze.

azon

zava töltései már kész és szívesen át­
engedendő alapot fognak képezni.

Legkevesebb, söl mondhatnék, épen 
semmi érvet nem találunk ame- nagy-
becskerek — csákóval vasulirány 
mellett, akár a közigazgatás, akár a köz­
gazdaság követelményeinek tubusa elé 
helyezzük; hanem annál többet, annál 
nyomatékosabbat, annál meggyőzőbbet a 
nagy- becskerek — temesvári vo­
nalra nézve, de minthogy úgy amannak 
megbirálása, valamint emennek méltatása 
tüzetesebb fejtegetést igényel: hagyjuk 
azt a jővő számra!

nem

az or-

A nagy-becskerek — zsomboly! 
irány, mely az úgynevezett „Hát“ leg­
termékenyebb vidékét szelné keresztül, 
egyik kimaradhalatlan lánczszeme a kon- 
lemplált vasúti hálózatnak, indokolását 
leli a Dániel Ernő úr által az értekezle­
ten fölemlített és

Dr. S. F

A megyék és a gazdasági 
egyletek reformja.

megsza­
kítására avagy lazítására, hanem inkább 
tömörítésére kell gondolnunk.

Ha azt akarjuk, hogy a niigvar gazda 
a korral lépést tartva haladhasson, s azon 
tagadhatlanul szép és életre való eszmék, 
javaslatok és kívánságok, a melyeket a 
világ folyása naponta felszínre hoz, ne 
merüljenek feledésbe a nélkül, hogy meg­
valósításukat csak meg is kisérlenők: ak-

valkány—perjámosi 
vonal exlravagáló tendencziáját csökken­
teni fogó hatásában; és ha képzeletben 
városunkat Kleken, Bega-Szt.-Györgyön, 

nagy-becskerek —pancso- Idvarnokon, Csőszteleken,

Négy irányú vasutat mondott ki a május 
5-diki értekezlet kívánatosnak és léte­
sítendőnek: a 
vait, a nagy-becskerek—zsombolyil, a

két Czernyán 
át Zsombollyal összefűzve gondoljuk,

Szerkesztői iroda:
Pleits Per. Pál könyvnyomdájában Nagy-Becskereken. 

Előfizetési föltételek:
Égési évre . . 6 frt | Félévre .... 3 írt 

Negyed évre . . 1 frt 50 kr.

Vasúti óhajok és vasúti szük­
ségletek.

Ha Torontálmegye térképét kezünkbe 
veszszük, első pillantásra szemünkbe öl­
ük azon távolság, melyben a megyének 
határszélei a közigazgatás gyúpont- 
jától, a megyei székhelytől állanak. Fő­
kép az északi részek, a török-kanizsai, 
nagy-szent-miklósi és perjámosi szolga­
birói járások esnek a központtól távo­
labbra és ezen távolság, eltekintve egyéb 
személyi indokuktól, támasztotta azoknak 
egy töredékében a megyétől való elsza­
kadás vágyát, amely — úgy látszik — 
„pium desiderium“-nak fog bizonyulni.

Minden területi felosztásnál, legyen 
az még úgy kikalkulálva, legyen az négy­
zetekre alapítva mint a sakktábla, me­
rülnek föl egyik-másik irányban visszás­
ságok; községeknek, járásoknak egyike 
távolabb esik a központtól, mint a má­
sik és ez természetes, mert közgazda­
ságilag bebizonyított tény, hogy az úgy­
nevezett Thünen-féle gyűrűket, az egyes 
ökonómiai területeket nem annyira a kö­
zelség, mint az érdekek találkozása, 
a kereslet és kínálat vonzó erői, állami 
dispoziciők történeti fejlődése állapítják 
meg: és úgy az államnak, mint a me­
gyének és községeknek az a feladatuk, 
hogy a távolságszülte inkonvenienciák 
eszélyes helyi érdekű forgalmi rendszer, 
mondhatnék, megyei forgalmi politika 
által enyhiltesenek.

Megyénknek nagy kiterjedése, amint 
már annyiszormegczáfollatott, igen gyön­
ge érv az elszakadási vágyak malmára; 
mert egyrészt nem létezik általános mérv 
arra nézve, milyen nagynak kellene lenni
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Roppant erőfeszítésbe kerül ilyenkor az 
otthonmaradás.

El kell mennünk, valami bűvös hatalom

közelből, közvetlenül. Még az a parányi világ Nos, ily utazásra hívom fel önök figyel- 
is, melyen születtünk, éltünk, növekedtünk, j mét, kedves olvasóim, most is. Szép út lesz, 
sokkal nagyobb, minisem teljesen megérthet- előre mondhatom. Paristól indulnak — Sa- 
nénk, oly nagy, hogy lelkünk, szivünk min- j tnarkandig meg sem állunk. Azaz, hogy 
den képességének, tehetségének elég munkát megállunk. Asszony vezet minket, az asszony 
ad csak meggyőzzük azt. pedig sokkal kíváncsibb, mintsem mindent nem

nkmiLk.

vonz.
Ha idealisták vagyunk, már előre kifestjük 

képzeletünkben mindazt a gyönyört és boldog­
ságot, a mit az úton fogunk élvezni; no persze, 
ilyenkor nem lehet a vágynak ellenlállni.

Ha higgadtan gondolkozunk és már némi 
tapasztalunk is van e téren, akkor tudjuk 
ugyan, hogy az utazás terhei, a rendes és 
véletlen akadályok, nehézségek sokat leron­
tanak az élvek tisztaságéból és a valóság 
távolról sem oly szép, mint a milyennek azt 
a képzelet, az ábránd festette, — de azért 
mégis utazunk; szórakoznunk kell, pedig talán 
soha nem is gyűjtöttünk.

Az utazás kellemetlenségei, esélyei, an­
nál kedvesebbé teszik majd az otthont, a nyu­
galmas életet. Ha beköszönt a tél és a meleg 
kályhát legszívesebben öleljük keblünkre, hadd 
legyen akkor valami, a mi a nagy világra, a 
végtelen tengerre, a hófedte hegyekre, a pá­
zsitra, virágra emlékeztet. Otthonunk kedvé­
ért utaztunk.

A ki teheti, utazzék. De nem min­
denki teheti, legalább nem olyankor, midőn 
kedve lenne ahos — ezek tanulják meg az 
otthonmaradás művészetét, maradjanak otthon 
szívesen, örömest és a családi élet, a házias­
ság nemes élvezetét ne zavarja meg az uta­
zásra való folytonos gondolás, a haszontalan 
ábrándozás, mely megrontja a lelket, elöli a 
szellemet. Csak igen kevés szerénység lenne 
minden emberben és be tudnánk érni a ke­
véssel is, sokkal könnyebben boldogulnánk, 
sokkal megelégedettebbek lennénk. Persze, a 
kinek otthona nincs, annak hiába festjük a 
házi élet varázsát, gyönyöreit. A ki pedig csak 
azért utazik, hogy találjon valamit, a mivel 
azt a benső űrt kitöltheti, mit folyton érez, a 
minek nyomasztó hatásától sohasem szabadul­
hat, — a ki csak azért utazik*, hogy a szó­
rakozások közepette lelke elveszítse rugékony- 
ságál, szelleme élénkségét, — azt bizon ak­
kor se irigyeljük, ha naponta annyit költhet 
is, mint a miből egy szegény hivatalnok egész 
éven át élhet.

A ki nem utazhatik, maradjon 
otthon. Nézze meg az öl környező világot

Paristól Samarkandig.
(A legújabb utazási műről.)

— A Világhírű utazások uj folyama. — Budapesten 
Révai testvérek kiadása. —

Az elméleti tudományok századában min­
dent meglehet már könyvből tanulni. Nincs a 
gyakorlati életnek oly foglalkozása vagy mes­
tersége, melynek mi módon és miként leendő 
üzéséröl félreismert geniek útmutatást ne Írtak 
volna. Vadászni, halászni, korcsolyázni, talán 
még házasodni is könyvből tanulhatunk, miért 
ne tanulhatnánk azt is, hogy miként kell 
utaznunk!

Pedig ón ezt nagy művészetnek tartom. 
Ennél nagyobbnak csak az otthonmaradás 
művészetét. Mert hát szellemileg kevés 
oly fejlett ember ven, kik könyveikből nemcsak 
a tudományt, de a ludast is merítik; a tapasz­
talat ellenben gyakorlatilag, — ha kell, vir­
gácscsal tanít.

A midőn mindenki utazásról, vándorlásról 
beszól, — a midőn a könyvek és hírlapok 
mindig czuk Itália szépségét, a hideg észak, 
a forró délvidék csodáit, pompáját magasz­
talják, — a midőn a szöveg holt betűjét 
megeleveníti a bű kép, elénk varázsolja az 
ott megörökített tájat minden gyönyörével; 
ha szomszédaink mint cserbe hagynak, az 
egyik hajón jobbra, a másik vasúton balra 
siet el tőlünk, magunkra hagy háznépünk, leg­
közelebbi emberünk is, — és a vándorlás, 
utazás kellőméit talán már magunk is ismerjük; 
— ha feltibred bennünk a vágy, érezzük a 
levegöváltoztatás szükségét, szemünk új képe­
ket szeretne látni, valami belső ösztön más 
emberek, más életmódok felé vonz; — de 
meg ha a „honion8 is megkívánja, hogy éven- 
kint legalább egyszer olt hagyjuk az ottbont, 
c?y is, más is ellenállhalatlanúl hat be reánk, 

bizon, bizon, igen nehéz dolog a honmaradás. 
Nehéz, ha otthon kell maradnunk, de még 
nehezebb, ha volna még egy hely, hová a 
megszokott körből, megúnt falak közül mene­
külni lehetnie.

akarna látni, hallani, néha — tudni is.Az a gyorsvonat, mely mellettünk el­
robog, mely után tálán fajó szívvel, irigy- Uj fa I v y n é Bourdon Maria 
kedve, sajogva nézünk, sebesen balad, mész- | lemes franc/ia írónő vállalkozóit 
szire elmegy, elérhet a világon talán mindent, 
de nem ér el egyet: a bizalmas otthont. Az 
utas kénytelen visszatérni, ha azt újra fellelni 
akarja, — visszatér, mintha tévedését látta 
volna be. Ez is egyik talánya szivünknek, 
hogy a boldogságot gyakran meg kell zavar­
nunk, ha jövőben is élvezni akarjuk.

a szel- 
a cicerone

szerepére. És benne megbízhatunk. Annyira 
szerette férjet, hogy kedvéért ott hagyta Pa­
rist, lemondott boudoirja kedves magányáról 
és útra kelt a hideg észak, o vén Ázsia", az 
emberi nem bölcsője felé.

Ujfalvy utazását, melyet ő a franczia 
kormány megbízásából tett, felesége irta le. 
És a mit a komoly férfi, a tudományos kutató, 
a buzgó búvár unalmasan rajzolna, mondana 
el, a lelett az asszony könnyed modorban 
siklik el, személyiségének egyediségének leg­
érdekesebb vonásait a legrnegnyeröbb, a leg­
vonzóbb módon örökíti meg az élettelen papi­
roson, melyen a belük labra kapnak, megragad­
ják képzeletünket és elvisznek oda, hol feltárúl 
előttünk a kelet myslicus társadalma, pompája, 
hite, vallása.

Csak néhány füzet az, mi e műből eddig— 
elé megjelent. De ha szabad ezekből a többire 
következtetnünk — a mit azt hiszem, bátran 
megtehetünk — ismét oly pompás munkával 
szaporodik irodalmunk, milyenre még a külföld 
is büszke lehelne. — Mi a leírás egyszerű, 
szellemes modorában ép úgy gyönyörködtünk, 
mint a szöveget diszilö természethű, remek 
kivitelű képekben, a melyekre talán nem is 
kell az olvasók figyelmét külön felhívnom. 
Egyszeri megtekintésük állításomul fogja támo­
gatni.

A kinek otthona és családja van és tel­
jes tudatával bir ez üdvös boldogságnak, an­
nak nem kell további útmutatás arra, mint le­
hessen otthon marádni. Az tudja jól, hogy 
idejét, pénzét nem fordíthatja jobbra, köte­
lességének nem felelhet meg jobban, mintha 
családjának szenteli; hogy nem lehet nagyobb 
élvezet, mint a feleség, a kedves asszonyka 
hálás szeretető, a gyermekek virulása, fejlő­
dése.

És a kinek családja nincs ? A ki idegen 
otthon is! .... nagyon messze vezetne, ha a 
mindennapi életet az oldalról is megvilágítani 
akarnám; teljesen elvezetne czélomtól. — Az 
otthonmaradás művészetében rejlik az utazás 
művészete, azé az utazásé, melyért egy lé­
pést sem kell tenni a házon kívül. Azé az 
utazásé, melyben mindenki részt vehet, anél­
kül, hogy sok pénzébe kerülne; azé az uta­
zásé, melynek minden élvét, minden gyönyörét 
otthon élvezzük puha karosszékünkben, bűvös 
lugasunkban — vagy a vidáman pattogó kan- 
dallmüz, a kedves gyermekcsevegés hangjai 
mellett. — Olvassunk utazási müve­
ket! Olvassunk érdekes útleíráso­
kat!

■

Ez lenne tehát a legkellemesebb, a leg­
olcsóbb utazás! Persze nevetséges az, ha valaki 
ennyire subjective ítél meg másokat is. 
Az agglegények felkaczagnak, az élvvágyó 
fiatalság gúnyosan mosolyog; a boldogtalan 
férjek talán meg is átkoznak tanácsaimért, 
de hát talán csak nekem is lesznek pártolóim, 
védőim. Ezek kezébe teszem le ügyemet: 
Párisiéi Samarkandig az ö társaságuk­
ban utazom.

Egy ily jó könyvvel kezünkben pár perez 
alatt tovább jutunk, mint a mennyire a villám­
vonat ragadhatna; az úti élményeit ügyesen 
elbeszélő szerző vezetése mellett nem vagyunk 
időhöz, határokhoz kötve. Vamsorompók, aka­
dályok, nehézségek magoktól tűnnek el, ú'unk 
szabad, szabad — mint maga a gondolat.
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kor mindenek előtt oly organisatiot kell j berek százezrei az év fele részét tétle- 
teremtenünk, a mely hivatásának és fela- nül elhenyélik, s ahelyett hogy termel- 
datának tekintse a gazdasági érdekeket j nének, csak fogyasztanak. Tessék e rop- 
buzgón ápolni.

A gazdasági egyletek volnának erre 
leginkább hivatva. De ezek jelen 
vezetükben nem eléggé akczióképesek.
Tervben is van azért ezek reformja, s 
e részben különböző, többé kevésbé 
helyes javaslatokat formulázott a f. év 
elején a fővárosban tartott gazdasági 
egyesületi közgyűlés. Csak hogy nálunk 
az egyesületi téren m.nden olyan csiga 
léptekkel halad, hogy tízszer is meg 
kell újítani, újra kell kezdeni vala­
mely dolgot, mielőtt annak gyakorlati ez országnak. S annak legalább is felét 
foganata lesz. Azt ajánlanék tehát a lehet munkaképesnek venni és ezek kö- 
gazdaközönségnek, hogy ne várjon arra, zött igen nagy százalékkal szerepel azok 
míg felülről a központból reformálják a száma, akik nem csak egy-egy fél éven 
gazdasági egyesületeket: hanem sora- át, hanem egész éven át nem dolgoz- 
kozzanak a gazdák a megyei gazdasági nak semmit, csak pusztítanak mint a he- 
egyletekben és eszközöljék a gazdasági rék. És tessék már most erre való te- 
egyesületek ujja szervezését az által, hintette! megcsinálni a számítást! Hogy 
hogy a megyei irányadó vezérférfiakat áll akkor a kalkulus? . ""
vonják be az egyletbe, és velük aztán S ha egy okos gazda összes hozzá- 
tüzzék a gazdasági egyesület reformját tártozói számára egész éven át tud 
egy rendkívüli megyei közgyűlés napi- kát találni, a melynek meg van az illő 
rendjére. Egy szóval reformálják az haszna, akkor egy oly képzett és tapasz- 
egyletet a megye által, hogy aztán talt egyénekből álló testület, aminő egy 
a megyét is az egylet által uj 
életre hívhassák.

Megjegyzendő, hogy a megyei ház­
tartásról szóló törvény megadta a me­
gyének a jogot, hogy közgazdasági 
czéiokra a megyei közönséget meg­
adóztathassák. — E törvény által tehát 
el van érve az a czél, a melyre már 
a székesfehérvári gazdagyülés oly nagy 
súlyt fektetett, amikor az kérte az or­
szággyűléstől, hogy minden egyenes adó 
forint után egy vagy két kr. adót vet­
hessen ki a gazdasági egylet, hogy ek­
ként elegendő eszközökkel rendelkezzék 
nagy fontosságú feladatai megoldására.
A jog most meg van, csak a megyének 
mint önkormányzati hatóságnak akaratá­
tól van függővé téve. Ha a megye fel­
veszi költségvetésébe a gazdasági egylet 
dotácziójára megkívánt összeget, akkor 
gazdasági egyleteknek lesznek is elegendő 
eszközei a nagyobb szabású tevékeny­
ségre. Tarthat magának oly tisztessé­
ges fizetéssel ellátott szakembert, akár 
egyesületi igazgató akár titkár név alatt 
a ki egész munkásságát az egyesületi 
feladatoknak szentelheti. És ezen férfiak 

megye életében még nagyobb szerepet 
vihetnek, mint akár maga az alispán, 
aki pedig a megyének első választott 

Mert az alispán inkább 
csak a politikai téren mozog mint a köz- 
igazgatás feje, s ott már konsolidált 
állapotok vannak, melyeket nem nagyon 
kell fejleszteni, hanem inkább csak az 
ügyek rendes menete felett kell őrködni.
De a gazdasági téren minden felé uj 
alkotásokra van szükség, hogy a magyar 

őgazdaságot és gazdasági ipart a mü­
veit nyugati államokkal egyenlő színvo­
nalra emelhessük.

nagy, Szász Ágoston Nagyváradról, Lauka 
Gusztáv tiszt, főjegyző es a „Toromat“ szer­
kesztője, Jankó Ágoston megyei aljegyző,

, Egyesy, mint a tavirdai levelezési iroda erle-
pant időveszteséget pénzértekre atszami- sllöJtínek tulajdonosa, Magyar László, Kron-
tani. Mert a modern praktikus gazdasági becher Béla es Budmszky. 
tudománynak első alaptétele az, hogy az A hetven kilométernyi vonal, csekély 
idő pénz. Százötven munka nap csak emelkedéssel Torontalinegyét északról deli
egy millió embernél is már 150 millió *n,,,yban szeli át, összesen 7 állomással, egy
frlol képvisel, mert egy jóra való gazda '"'«f!> 19 « ,25 Wr- A

. ... 6 becskereki országutat Kikinda es Karlova kö-
szamitasaban Magyarországon egy-egy zöu S2ejj at. Valón a megállóhelyről stra-
munkaskéz napi munkája legalább is 1 téglái szempontból 440 ineier hosszú kitérő
frtot ér. Pedig hát az a féléven át építtetett. A síneket a diósgyőri állami új
heverő munkáskéz nem csak egy millióra aczélsin-gyár szolgáltatta, ez volt az első A kasinókert lombsálorának üdilő hüvöséh 
megy! A magyarok Istene kegyelméből gy^mariy, a mely máris kitűnőnek bizonyult, fél 7 órakor megkezdett és — a tűzi jauut
kerek tizenhat millió lakosa volna már ~ Kar uvbara .8 óra 50 perczkor értünk. A és tánczmulatságot is bele számítva - a h«i

község lakossága zeneszóval, taraczklövések- naii órákban bevégzett lakoma az összes eriL 
kel es eljenzessei fogadta a vonatot, Mdov- Nagy-Becskerek városában tartott lakomákat 
szky jegyző udvozle az alispánt magyarul, jóságában, változatosságában és izlésteljes fel- 
- Beodra állomásra, mely Karlovához nagyon szolgáltatásában felülmúlta. Ha a szakácsok 
közel esik, iO perez alatt érkezett a vonat, mestere, Careme élne, el kellene ismerni 
Karácsonyi gróf kastélya, mely fel volt lobo- hogy na’gy szelleme észrevétlendf oU leS 
gozva, mar messziről feltűnt. A község lakos- az ételek sokasága, az inyenczeket is kielé- 
saga kivonult az állomásra az érkező vonat gitő izlésteljessége felett. A pezsgő hamisillan 
e e s azt zeneszóval, taraczklövésekkel és és kitűnő volt, mind ezekérf ped.g az érdem 
eljenzessei fogadta A katb. lelkész üdvözlé- oroszlánrésze Rónay Jenő szeretett föjegv- 
sere Demko Pál válaszolt, mire az egész tár- zőnknek jutott; ő ma már azon kis szabni
lT.bc. gr Sf** f*; . kik bír mi, el.il-

A gond és Ízléssel berendezett k=„é„- meny t'élöpóníjá’rn'emelik• e"vá“laIf^el" 
pa k pavtllonjaban, Tallián Béla alispán mull- ad», kész szolgája akkor i,, mikor csak él't 

>e bennünket a minden izében magyar, betne és úr maradhatna __ A kn»fin -
bennünket az'Xúu'szebb L^Xk’ósíinle |

reggel,bez ü , » társaság, élvezve a hosszú balig,Hűnk meg Laík. Bén,, jí„T LJ1.
í r mTÍ:!\?!!0Tk‘l V"“* b°- Bje*íl5‘ éX,Voroszk.;T

mUM’JS e/ettTfi! SS? mtÄr^tÄ^;
zet szoríthatnunk a felelem- és szenynélküli a vendégekre, Poós Gyula Deditr DámVI „5
íyen^bátor ou höX íteaTrt’Jb * Td°“ fe,k6sZi""6'’ Schmr *P«. PléMn«

. , i 10 azt 8 becsület és hazasze- a hadseregre és a honvédséirrp nmnii
finom ös^zeköttef s,ya" figye,rr;es’ gyengéd és Hadfy Döme lelkes szavakkal éltette György 
unom ősszekotletesei es érintkezéseiben. Az Endrét, György Endre " y gT
e so po Beköszöntést gróf Csekonits mondta tőben poharát arra az

•i,™ ....... .. .......iss lÄmsrsffiÄ-, raíradSr-T?'-'
kai uj életre lehet kelteni a megyét s l,szle!‘ es szeretett család bekövetkezhető tapasztalt. Élteti^ertelelidy Józsefísnán^ 

meglehet kétszerezni a nép jövedelmét 8» °rÖJ'e'r.e czélozott- Dániel Ernő, Tallián Tallián Béla alispánt, mint az egyetértés meg-
= következéskép a fold ér,éké, is. " TrÄX “T?“' ? M ™ -ÄSÄ

pán ss-i fx“ »rri Ä

vnfil g.y .* egl Bor°ss Benit> 8 viczinális ben már a szebbnél szebb leányok és nek is 
va utak létesítőjét, Lauka Gusztáv Dudás őr- részt vettek, a hol azután a Kelten derék

klval° ma8ryar katonát, Csekonits csendőr-hadnagyunk Lenárd és derék aljegv-
jXáMnWX 1 T’“iin DeMscb L’- zii"k »■*•*•**». é, Jónké &£o 'Zg.

min, , .°s r‘í"™‘er,í "ima!!ik’ boey le" 1 m.gy.r tánezot eljárni.
H v Döme le , T fetlék; végül - Mi pedig s.ivWI módúak éljen, mind 

y oine leikes toasztban Tisza Kálmánra azoknak, a kik
emelte poharát. Zajos éljenzés harsogott fel 
áldomására. A reggeli alatt a 29. ezred ze­
nekara játszott a parkban. A grófi pár erre 
a vendégeit a vasúthoz kisérte és olt tőlük 
szívélyes búcsút vett. A vonat szakadó esőben 
folytatta útját.

Török-Becsénél

öltözve, és a megyei küldöttség a szintén díszbe 
öltözött Rónay szeretetteljes főjegyző veze­
tése mellett foglaltak állast. Az éljenzés csil­
lapultával Kovácb Ágoston kir. tanácsos ke­
resetlen, de a szív mélyéből fakadó, maid 
tréfás, majd komoly fordulatokban gazdag be­
szédben üdvözölte az érkezőket, sikerült ösz- 
szehasonlitasokat téve a múlt és jövó közöli 
mely e vasút megnyitása állal sok bosszantást 
és költekezést fog megszüntetni. — Ezután a 
vendégek szűnni nem akaró éljenzése közt 
zene hangjai mellett a fellobogózott városba
,7,:r!“°és 8ra,og' • -»
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me§ye gazdasági egylete, mely ügyei 
vitelét világlátott jeles szakférfi vezetése 
alá helyezheti, együttes tanácskozásban 
bizonyára találhat munkát és keresetet, 
az illető megye egyes községeiben lakó 
köznép nagy tömege számára is. S ha 
még hozzá az illető törvényhatóságnak 
egész auktoritását is igénybe veheti, hogy 
határozatainak érvényt szerezhessen, 
akkor bizonyára nem fog merészségnek 
sem feltűnni azon állítás, hogy a modern 
követelmények szerint újjá
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A nagy-kikinda—nagy-becs- 
kereki szárnyvasut megnyi­

tási ünnepélye.
I a
,

A farasztóan hosszú utczáju Nagy-Ki- 
kindából részint saját, részint fogadott kocsi­
kon hajtottunk az indóházhoz, a hol már több 
százra menő közönséget találtunk, a ,kik 
ürmepiesen öltözve, a Budapestről és Nagy- 
Becskerekről jövő hivatalosokat óhajtották látni 
és megösrnerni. A Skudier-ezred zenekara és 
a n.-kikiridai zenészek közreműködésében gyö­
nyörködve, megszemléltük az izlésteljesen és 
kényelmesen ellátott és berendezett vasúti ko­
csikat, megmegremegtetve azon nem legkel- 
lemetesb és folytonosan tartó mozsárdurrogá- 
soktól, melyek alig számbavebető távolságban 
az ünnepély szokatlanságát és rendkivüliségét 
jelezték.

-i
4.1 ;

P* vasút eszméjét megpendí­
tették, felkarolták és létrehozták. —a. —V.

i
A nagy-becskerekí munka- 

kiállitás.
a

• > i

Ezen kiállítás legközelebbi feladata volt az 
iparos ifjúság buzdítása a fejlődésre, a hala­
dásra, azért csak az iparos segédek és tanon- 
ezok munkáiból volt rendezve; de eredményei­
ben ezen czélon jóval kiemelkedett; iparos 
szellemet hozott városunkba az iparügyek 
iránt érdeklődést öntve annak közönségebe • 
jeles iparüzletek létezéséről tudósított ben­
nünket, oly műhelyek termelvényeit mutatva 
be, melyek szerény elvonultságuk miatt a kö­
zönség előtt majdnem teljesen ismeretlenek 
voltak. Megtanultuk e kiállításon azt h<,av

erdemesnel,. ‘ “r,m,k kfP«s. "■•'I» 'P»rág h.ny.llik kljesL
élelkeptelen, s mily inlézkedéseket kell ' len­
nünk, hogy a versenyképesség minden ipar­
agban lassan bar, de megközeliibelő legyen.

A kiállítás június hó 29-én nyittatott meg 
és július hó 2-án este bezáratott.

65 műhelyből 126 kiállító, 4£9 lárgygyal 
volt képviselve. A szerb iparosok távolielük­
kel tüntettek. A közönség érdeklődése élénk 
volt, a mennyiben a rövid tarlóm alatt a sza­
badjegyek használóin kívül 1127 személy lá­
togatta meg e kiállítást, melynek tárgyai kö­
zül igen sokat vásárolták s rendeltek meg — 
úgy, hogy mind a rendezők, mind a kiállítók 
teljesen megelégedhettek az eredménynyel.

Az első csoportban a ruházati ipar 
különösen a czipész- és szűcs ipar kel­
tett feltűnést versenyképes tárgyaival, amaz a 
finomabb ízlésnek teljesen megfelelő tárgyak­
tól egészen közönséges, de azért szolidan és 
csinosan készített sárcsizmákig, emez pedig a 
finom muffoktől egész az utazó bundákig volt 
bemutatva. Mindmeganynyi jeles darabok, me­
lyek nagyobb szabású kiállításon is figyelmet 
kelten nek. — A kesztyűs, szabó és h a- 

kö„1^ mun,kák ezen iparágak jelentékeny 
fejlődésérőhanuskodtak.Yersenyképes iparágak
ezek s külső megrendelésre nem szorulunk.
A kalap osipara népviselet számára termel,
de arra, hogy a helyi és a közel,
dominálja még nem mutatkozik
nek. A szürszabók
lak. Ezek szerbek
kiálltásből is

tisztviselője. hivatalos fogadtatás 
gyenge eszünkkel nem indokolható és 
gasabb motívumokat

a ma-
meg sem közelíthető le­

szavazás nyomán elmaradt, , ugyan — de e
urcsa meglepetést, tökéletesen kalmirozta az 

az igazi magyar érzületre ésA szomszédos vendéglő nyílt terászján, 
az asztalok körül elhelyezve, már együtt ta­
láltuk mindazokat, a kik jogosítva valának a 
társaság szívélyességéből felszolgált reggelit 
elkölteni es az ünnepélyes megnyitásban részt 
venni.

szeretetre valló 
üdvözlés, a melylyel bennünket főtisztelendő 
Milenkovits török-becsei

FI
esperes lelkész hí­

vei részéről fogadott. Minden félreértés kike­
rülése lekiiileteböl azonban meg kell jegyez­
nünk, hogy ezen, bennünket meglepően érintő 
demonstráló

mez

Közvetlenül a vonal elindulása előtt Tal­
lián Béla, Torontálmegye alispánja, rögtönzött, 
de azért szokatlanul sebesen elmondani 
költ, mindig magvas és szellemdús beszedőben
meleg szavakban üdvözölte a vaspálya eszme- Eüeinér községe, mintha legjobban 
{enek megtestesülését, reményét fejezve ki, rezle es megértette volna a vasút idöszerü- 
hogy az a haza, a megye és a nagy közön- ségét és hasznosságát, az ünnepek taréval 
seg jogos érdekeinek előmozdítására szolgá- es személyisegeit a legszembeötlőbb bensö- 
land, es a kozmuvelodes elohaladasat is elő seggel és lelkesedéssel fogadta. Mar messzi- 
fogja mozdítani, ezután a vállalatnak legjobb rőt feltűnt a gályákká! es szalagokkal díszített 
®‘ktJn .k‘^n,V8’ 8ZÍJ 0 Felsege a király diadalív, melyen az előre robogó vonalnak át 
es a közlekedési mimstenum nevében meg- kellett haladnia, a mikor pedu? az az inónha»
nyitottnak nyilvánítottá. Daniéi Ernő, a szárny- hosszéban megállót!, harsogó éljenek és taraczk- 
lasul elnöke, az ügy czélszerúségét és hasz- lövések reszkettetlék meg a levegőt A küldött 
nosáágá. érintve, szintén rövid, de . kö.önseg ség élen Sz.ün Ferenc., . népe. bitkts£ T- 
tetszésével találkozó valaszaban köszönetét demleljes pásztora üdvözölte azokat kik a ma- 
r,Va a 1k^manynak a létrehozás tamogatá- gaszlos eszme keresztülvitelét fáradtságot nem 

’ .haza es 8 •'‘fiette. Erre a ismerő közremüködésök es befolyásuk aha' esz
vonat a közönség harsogó eljenzései, taraczk- közölték. Szép beszédében a vállalat üdvös voll 
urrogatasok és a lelkesítő Rákóczi induló tára rtfleclálva, elősorolta mindazon előnyöket 

orokszep zeneje mel ett elindult. melyeket e vasút hasznalhatasa közérdek elő-
e . 20 koCslbo1. all°p “nnePi zászlókkal di- mozdítására juttatni fog. György Endre tudo-
szitett vonal kocsijaiban következő egyenisé- manyosan képzett s a haza felvirágzását czelzó
gek helyezkedtek el: Talúan Béla alispán és törekvéseiben páratlan országgyűlési képvise-
K»\ZgLÓSS>gl- ag’ DanieLErnö elr|ök, Gulácsi lőnk, komoly és az ügy érdemeit minden ré-
K Imán vezérigazgató, Csekonics Endre gróf, szeiben érintő velős válaszában megvilágitá

yorgy Endre, Liinann Emil, Poós Gyula jog- és érthetővé tette mindazon köztnfzdaszati
tanácsos, Pap Simon Demko Pál, Enyedy Béla és culiurális előnyöket, melyeket e sz'árnyvasúl
k r főmérnök Ste.nbacb Antal kir. tanácsos Torontálmegye részére biztositand. P 
es tanfelügyelő, Hadfy Dome közjegyző, Szalh- A vonat, mely útközben a résztvevő kö- 

A természet összes erőit szolgála- Schvvarz M,hálv ügyész Weisz Izidor, zönséggel zsúfolásig megtelt, délután 4 óra
lába vonhatja itt az emberi elme: s a B^Ikerek Ä rlNf,gy" 20 P,?rczkor robo?°» be 8 «.gy-becskereki

mi egy vidéknek pusztító átka volt év- gármester vezetése alatt álló küldöUség^Nagyl lö^égTpíe eí.Z Az0^^^8^^^
századokon at, például egy rohanó patak, !,kmda res^ Fay Miklós polgármester; foglalta el, mely előtt zöld gályákból készT 
szabályozva s az ipar szolgálatába vonva, E lemei- kozsetrel Bokor foldbirlokos; az arad- tett háromszoros diadalkapu emelkedett eaz- 
állaindó áldás és jóllét kutforrásává lehet osaíl‘, - 'or°s'° gyi vasutat Baros Béni vezér- dagon fellobogózva, közepén e fölirattal- 
S helyes és ohs.erü számiláss.,! az e ed- í! ,l*= A löíte
ményekel mér előre is ki lehel számítani, bLZt 5SK e^””“:'To^7 * HÄT ***
úgy hogy kudarcztól sem kell tartani. bankot Beimel Jak b ’ig zgatósági ta* a°z h!ngzótt föl midőn8an'^Sar dvések és zene 

Mily gyakori a panasz mindenfelé, j^i vállalatot D utsch Lajos fővállalkozó; a díszes állomási épületbe"” me'Teírf^é1 
hogy Magyarországon a köznépnek télen K°hner Karoly társvállalkozó és Klein Dezső két mellékszárnyból áll A SiáraLÍ , m 

at nincs munkája, keresete. Mit jelent- ^13 losáe|olbMorvay ffifeI- folyosó foglalta el, mely ponyvávaUolt leföddsen ez? Azf» hogy megyénként az em- György országos keavisdö" Dudás”?' ^ 8 Vár°S küldöttS(N?e KoJách királyi tál- A f •
. „y agos képviselő, Dudás honvedor- esős vezetése mellett, ki diszmagvarban r •, ,A faL'p,ar CS0P°rlI)an kiváló Ízléssel és

gyaroan volt fejlett technikai ügyességgel készített kosár­

nem

Mezőgazdaságunk a német, angol, 
franczia mezőgazdasághoz képest még 
nagyon elvan maradva; amiről eléggé 
tanuskodhatik az

szó-
,vi

alé-
a puszta tény, hogy 

eőy~e»y hold föld, daczára talajunk ki- 
tünöbb voltának, felényit sem jövedel- 

és fél oly értékkel sem bir mint 
Német-, Angol- vagy Franczia ország bán. 
Gazdasági egyleteinkre tehát

I:
: -■

mezf.-
;fr

■ az a nagy 
feladat vár, hogy a földbirtok jövedel­
mét, értékét megkétszerezzék. S hogy 
azt miként és minő eszközökkel tehessék, 
azt kimutatni a gazdasági egyletek ve- 
zéregyénei s első sorban az egyletek 
élére választandó elnökség, igazgatóság 
vagy titkár van hivatva.

És ne mondja senki, hogy ezek csak 
afféle rózsás képzelődések, a melyek hiú 
i 11 u s i ók at támaszthatnak. Az emberi kéz 
és elme számára sehol a természetben 
nem kínálkozik oly szabad cselekvési tér 
mint a gazdaságok vitelénél. Itt tűnik 
ki legjobban az emberi nagyság és ha­
talom.
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III erős-

egészen távol marad- 
ugylátszik, hogy még a 

nemzetiségi kérdést csinálnak!
A második csoportban a vas- és fém­

ipar közül ki kell emelnünk a késipart 
mely dicséretreméUó tárgyaival örvendetes ha- 
ladast jelez; a lakatosipar választékos és 
szolid munkaival színvonalon áll, mig a ko­
vács- és bádogosipar — bár egy-két 
targygyal excellólt is - némi megállapodásra 
enged következtetni. p
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Städter H. 2 frt, Boleszni J. 10, Langhauer 
J. 10, Klein J. 40, Beyerle Ferd. 10, Spiegl 
bü, Eilmer 35, Popuvtcs Axentie 80, Elias Fe- 
rencz 30, István 20, Csada Karul 40, 

— j 10, Kulilay Ldjusne 90, Mu- 
rayne 30, Keller Gy. 50, B.elefi V. 90, M;.cba- 
lek J. 40, Spiczer 20, Csermtzky 90, De ulsch 
Sig. 10, Daun Gjula 90, Dr. Plechi 40, Oldal 
Ist. 70 krt, Stagelschimdi Paine 1 l‘rl, Siembach 
Antal 45, Plechi Pal 10, T.chyne 20, N. N. 
10 krt, Hertelendy Gyula 1 frt, Weisz Emma 
90, Bauer PhI 90, Deutsch Ign. 35, Vecsey 
István 40, Kugler Anna 20, N. N. 10, S« vve- 
rovics 30, Kellner Ede 90, Stekhardt F. 10, 
Kadelsburger 40, Mihalovics Miksa 90, Baka­
ié vicsne 25, Fein Róza lO, Haidegger 30, 
Thomas Gy. 50, Ungar 20, Krsztics János 90, 
Hui lerer 20, Freund 30, N. N. 10, Erlich N. 
10, N. N. 20, Magyar 20, Menczer L. 90 krt. 
Feluiíizetési összeg 75 Irt 20 kr. es egy csesz, 
arany.
tisztelt látogatóknak e helyt is köszönetét 
fejezi ki a rendezőség.

* A délloroiitáli m. klr. Sl-lk 
honvéd zászlóalj tisztikara — há­
lásán megemlékezve hazai intézménye nagy­
lelkű baraljanak ismetelt vendegszeretetere — 
a ritka tulajdonú es nemeskebiü lelkipásztor : 
főlisztelendő Hónig Peter csöszleleki rém. 
kát. plébános úr névünnepélyet legjobb kivá- 
nataival kísérti. Nagy-Becskereken, 1883. évi 
június bó 26-an. Dudass, őrnagy; Machalek, 
százados; Koffer Gyula, főhadnagy; Frauenhuffer 
János, főhadnagy; Liplay, főhadnagy; Annau 
Adam, hadnagy; Magyary Boldizsár, hadnagy; 
Keler Ákos, hadnagy. Absenles: Keszler Fe- 
rencz és Bobor Gyula, századosok a törzs­
tiszti tanfolyamban Budapesten; Baumbach 
József főhadnagy, Fuka Szava és Tolmásl 
István, hadnagyok a tanzászlóaljnál Lúgoson, 
Gáal József, főhadnagy, bugriskodó Tolvadian; 
Müller Gyula, hadnagy a lovagló tanfolyamban 
Aradon; Dr. Baudisz Antal, segédorvos, hulla 
bonczolgatő Dr. Lenhossek tanárnál; Pünkösly 
Miklós, hadnagy, testét ápolja románok között 
Orsován.

Ezen kiváló rokonszenvert a m.

* A budapesti állami közép­
ipartanoda igazgatósága felhívja 
mindazon szüléket es gyamokat, a kik gyer­
mekeiket a jövő tanévre a középipartanodaba 
adni kívánják, hogy azokat a nyári szünidőre 
az általuk választandó szakhoz tartozó vala­
mely műhelyben vagy gyárban helyezzék el, 
az építészeti szakra készülőket pedig építkezé­
seknél alkalmazzak; mert ezután a felvételnél 
a gyakorlati előképzettség is mind szigorúb­
ban megkivántatik. — A tanulók, a kik vala­
melyik középiskola negyedik osztályának be­
végzése után lépnek a közép ipartanodába, 
jogosítva vannak az egy éves önkéntességre.

* Hymen. Rigler György úr, Csávos 
község jegyzője, folyó hó 5-én eljegyezte 
Komka Clotílde urhölgyet Nagy-Kikindaról.

* Stefánia főherczegasszony- 
ért püspöki rendeletre Becs összes templo­
maiban mise után a következő imát mondják 
el: „Mindenható, örök isten! Ég és föld 
te ki királyokat és népeket áldásokkal ör­
vendeztetsz meg, hallgasd meg kegyesen a te 
egyházadnak alázatos kérését s engedd, hogy 
a te szolgálód: Stefánia, a mi trónörökös­
asszonyunk, az ö reménye teljesülésének ör­
vendhessen; fordíts el róla minden veszélyt 
s oltalmazd öt mennyei hatalmaddal. Ezért 
kérünk Téged, a Jézus Krisztusnak, a te fiad­
nak, a mi Urunknak és Megváltónknak általa 
Amen.“

ura,

* Fekete lobogó alatt. Becsből 
legközelebb hélszaz rnelermázsa lőport fognak 
a Dunán hajón Szerbiába szállítani. A magyar 
kormány a kellő elövigyázati intézkedések 
mellett megengedte a szállítást. A szabályok 
szerint az illető hajó fekete lobogó alatt fog 
haladni, hogy mar jó távolról észre lehessen 
venni, hogy robbanó anyagot szállít.
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* Derek tanító. Zádor Gyula sáros­
fai községi tanítóról a következő szép vonást 
említik: Az uzsoráról és a karos hitelegyle­
tekről szóló törvény, illetőleg annak a korcsmái 
hitelről szóló része Julius hó elején életbe 
lépvén, Sarosfa községben Zadur G)Ula tanító

községi elöljáróval együtt e hó 8-ara köz­
gyűlést hirdetlek, melyen az egybegyült föld— 
népének népszerű modorban elmagyarázlak 
törvény intézkedéseit. Követésre méltó példa.

* Időjárás hazánkban. Külön­
böző irányú részben deli es eszaknjugoli, 
mérsékelt szelek mellett a meleg még na-

légnyomas többnyire észak-keleten 
inkább, kisebb lett. — Az idő napos-derűs 
váltakozva felhős-borússal. Esők helyenkint 
voltak; égiháboruval Magyar-Óváron, Szolno­
kon és Trencsenben. — Kilátás a jövő időre f 
Többnyire derűs, meleg idő közbe borulással, 
helyenkint esőkkel, itt-ott zivatarral várható.
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IRODALOM és MŰVÉSZÉT.
Az „Ország-Világ“ XXI-ik füzetében két 

eredeti regénynyel is találkozik az olvasó. Az egyik 
Acsádv, „Péazházasság“, mely véget ér, a másik 
Bodnár Zsigmondé, mely kezdetét veszi. Csillag alatt 
érdekes irodalmi eseménynyel ismertet meg minket a 
szerkesztő. Az „Egy életpálya első felvonása — ez a 
czime a regénynek annál érdekesebb irodalmi mű, mert 
ketten Írták: Bodnár Zsigmond a jeles tollú iró, és 
neje született Dukav Vilma kőltfi érzésű, finom mű­
veltségű nő férjének irodalmi működésében osztályosa, 
így elképzelhető, hogy kitűnő regény kapunk. — Gra­
tulálunk az Ország-Világnak. Egy év alatt tehát három 
eredeti regényt kaptunk e kitűnő laptól: Az egyedüli 
módot (mely „Egy férj filozófiája“ czimen külön lenyo­
matban is megjelent s az összes sajtó elismerésével 
találkozott) „A pénzházasság“ és a most folyó. — A 
jelen füzet egyéb dolgozatai szintén becsesebbnél-be- 
csesebbek. Szépfaludy Ö. Ferencznek véget ér az 
„özvegyasszony“ czimii novellája. Két csinos rajzzal 
találkozunk a füzetben, az egyik Thewrewk Istváné, 
^Falusi majális“ a másik Kun Melániáé „Mikor a 
fecskék fészket raknak“ czimmel. Dumasnak pikáns 
regénye „Az élet húsz éves korban“ egyre érdekfe- 
szitőbb lesz. Költemények egy veterán és egy ifjú 
költőtől vannak. Lankának „A titkok költészetéből“, 
czimü vers cvklusa e számban véget ér, úgy Mészáros 
István egy önálló költeményt ad „Barátaim emléke­
zete“ czimü hangu’atteljes, bár kissé sötét költemé­
nyében, melynek azonban vége a csendes megnyug­
vás a változbatatlanban s e szép sorokkal végzi a resig- 
natióval, teljes költeményt — barátaira gondolva — 

Nyugodnánk veletek öntudatlan 
Abban a nyirkos síri lakban.

Valóban nem elég egyszer elolvasnunk, hogy átértsük 
a szép költeményt. — Az irodalmi tárczában ezúttal 
Koroda Pál ir Reviczky verses kötetéről. Heti tárcza 
nincs e füzetben s valóban ebben a saison morteban 
midőn a világot csak a tisza-eszlári eset tárgyalása 
foglalja el, mit is Írhatnánk 
A képek közül egy-kettő művészi kivitelű, jobb met­
szetet a legelső müárus kirakatában sem látunk, hol 
10 irtot kell fizetnünk egy valamire való nagyobb 
képért, milyent az „Ország-Világ“ 20-at is közöl egy 
évben, azonfelül ez áron e derék lap azért évre jár. 
Ilyenek: Bruck Lajos festménye után 
menőben“ és „A kis medvetánczoltató“ (mindkettő két 
oldalt foglalt el) s különösen a „Helyettem kis madár...“. 
De azért a többi mind igen sikerült, ezek „Kártya- 
vető czigányleány“ „Csak egy egér“ „Meg kell érde­
melni“ „A kis művész“ „Az első halott“ és „Mikor 
nem megy az üzlet“ czimüek. Valóban szebb füzetet 
össze nem lehetne állítani, a mi a szerkesztőség kitűnő 
voltát bizonyítja, egyszersmind a kiadók áldozatkész­
ségét! Felhívjuk a müveit magyar olvasóközönséget, 
az nj évnegyed kezdetén, hogy hazánk ezen első képes 
szépirodalmi és ismeretterjesztő lapját oly melegen 
karolja föl, a mily mértékben az megérdemli. Meg­
érdemelni pedig úgy megérdemli, mint egyetlen egy 
hasonló irányú folyóirat. Előfizetési ára egy évnegyedre 
2 frt 50 kr., félévre 5 frt, egesz évre 10 frt. Előfizet­
hetni Wilekens ős Waidl kiadóhivatalaban Budapest, 
koronaherczeg-utcza 3. sz.

„Hét történetéibe?

„Vásárra

Felelős szerkesztő : Lauka Gusztáv.

fiák közé tartozik, a kit nem csak hivalal- 
tiokai, hanem a nagy közönség is becsülnek 
es szeretnek. — Pontban esteli 8 órakor kö­
tött ki az Elemértől fél órányira fekvő Babalo 
ligetnél a Drenkova díszes hajó, melyről 
retetl mimsierunk kiváló kíséretével Toronlal- 
megye földjére lépett. Gyönyörű visszhangot 
keltő taraczklovések, a katonai zenekar áltál 
előadott Rakoczy induló és őszinte kebelből 
felhangzó éljenek fogadták. — Rónay Jenő 
megyénk főjegyzője magyar díszben, rövid, de 
magvas, szép beszédeben álfutólag érinte 
mindazon eszközöket, melyekkel a minister 
rendelkezik, és melyekkel működhet is, hogy 
hazankat buldoggá és felvirágzóvá tehesse. 
A felharsogó éljenek után az ünnepelt vála­
szolt. — Br. Kémény Gábor a kedélyesen 
komoly férfiak közé tartozik és megnyerÖleg 
hatott mindjárt válasza kezdeten tett 
nyilatkozata, hogy valahányszor egy-egy 
gye anyagi es kulturális haladásáról meggyő­
ződhetik, mindannyiszor emelkedni érzi hangu­
latai. Bevégezte azon magasztos Ígérettel, 
hogy a kormány mindenha istapolni fogja 
mindazokat a törekvéseket, melyek a haza s 
egyes megyék felvirágoztatását es haladását 
czélozzák. Elleineren Daniel János kir. taná­
csos vendégszerető házánál gazdagon és íz­
letesen előállított vacsora melle ült a társaság, 
ahol a legderültebb hangulat mellett egymást 
érlek a kedélyesebbnél kedélyesebb felköszön­
tések. — Vacsora után tűzijátékban is gyö­
nyörködhettünk, vacsora alatt pedig a ka­
tonai zenekar változatos és präcis játéka 
emelte a különben is derült hangulatot. — 
A küldöttség és vendégek közölt jelen voltak : 
Tallián Béla alispán, Rónay Jenő m. főjegyző, 
Sándor Béla Bacsmegye főispánja, Schmaus 
Endre alispán, Dániel Ernő, Dániel Pál, 
György Endre orsz. képviselő, Papp Simon, 
Bobor Géza és Szirnits Sándor ellerneri birto­
kosok, Rapaics osztálytanácsos, Dr. Puky Jó­
zsef titkár, Várady Mihály tvszéki elnök, 
Steinbach Antal kir. tanácsos és tanfelügyelő, 
Poroszkay Béla m. főügyész, Plechi Szilárd 
m. főorvos, Enyedy Albert kir. főmérnök, 
Fuchs Sebő árvaszéki elnök, Bakalovich Ágos­
ton szolgabiró, Lászlóíly Simon, Grandjean 
József árvaszéki ülnökök, Daniel József, Dr. 
Demkó Pál, Dániel Béla a felső torontálme- 
gyei és Molnár Mihály a nagy-becskereki ár- 
montesilÖ társulat igazgatója, Lauka Gusztáv 
m. tb. főjegyző, Hegedűs Miklós és Jankó 
Ágoston m. aljegyzők, Szepesy Károly árva- 
széki könyvelő, Tullics György s. szolgabiró. 
A felvillanyozott társaság csak éjfél utáni 2 
órakor tért nyugalomra. Másnap reggel a ka­
tonai zenekar által előadott ébresztő hangjai 
közt reggelizés, mely utón a miniszter kí­
séretével együtt Babátonál ismét hajóra szállt, 
s útját Szeged felé folytatta.

* .4 műn kakiállt tás pénztárá­
nál felülfizettek: Hertelendy József 5 frt 
40 krt, Schaffer Antal 1 drb aranyat, Várady 
Mihály 5 frt, Tallián Béla 5 frt, Rózsa Ignácz 
90, Hef Anna 10, Stier Ferencz 20, Weisz 
Samu 10, Donét G. 40, N. N. 10, N. N. 10 krt, 
Dr. Weilerschan 1 frt 70 krt, N. N. 10, Sta- 
gelschmidt P. 90 krt, Weisz Izidor 1 frt, 
Pelczl mérnök 1 frt, Müller 40, Grandjean 80, 
Blumin Sándor 50, N. N. 50, Nédits János 90, 
Hnrnisz 90, N. N. 10, N. N. 10, Rozsa Ferencz 
90, Zacharias 90, Szabó J. 10, Machalek szá­
zados 90, Annau Lenhardi 90, Straszner 50, 
Herr 10, N. N. 10, Schneider 10, N. N. 10, 
J. L. Franz 90, Steiniczer G. 90, Andrássv
M. 90, Szathmáry Kaim. 90, Enyedy 90, N
N. 10, Annau Ádam 10, Hadfy Döme 90, 
Pollak N. 10, Nikolics Emil 10, Poroszkay 
Béla 90. N. N 10 krt, Thurn-Taxis Egon 1 frt, 
Stagelschmidt J. 40. Gretes J 10, Hanischné 
40, N N. 20. Plechi Antal 90, N. N 10, N 
N. 10, Marschall 50, Helmhold 70, Wasserah 
90, N. N. 10, Partilla Géza 90. 0 dal Antal 40, 
N. N. 10, Deixner 50, Uiarovics 50 krt, Eisen-

sze-

azon
me-

fonó és esztergályos munkákkal talál­
koztunk; massiv, tiszta es változatos darabo­
kat állított ki a kadar- és kerékgvartó- 
i p a r. — Ellenben sajnálattal kelleti tapasztal­
nunk a z asztalosipari! ak majdnem teljes 
tavulmuradasát, a mennyiben az csak barom 
targygyal volt képviselve. Ezen körülmény arra 
mulatt, hogy bútoriparunk még nem fejlőd­
hetett ki azon nyomás halasa alatt, melyet 
képzett iparosainkra a külföldi tárgyakkal meg- 
löinölt helybeli hutorraktárak gyakorolnak.

E csoport tárgyai jutányos árukkal tűn­
tek ki s igen nagy kelendőségnek s meg­
rendelésnek örvendettek. Az ácsi pár kiváló 
gonddal kivitt kél fedéltervezelet mutatott be 
modelleben és rajzban.

Fejlődött fokú technikáról s csínról ta­
núskodtak még a fon ó-, kötő- es festő- 
ipar is, melyek a közhasznait minden agara 
kiterjedő készítményekkel voltak képviselve. 
A kötél verő és kefekölő ipar verseny- 
képes városunkban s a festőipar a közel vi­
dékét is ellátja készítményeivel.

Jelentékeny haladásra inul it még a könyv­
kötő ipar bemutatott nehány igen szép pél­
dánya.

Csinos munkákkal pályázott még a fésűs-, 
fazekas- s bábosipar, bár igen kis számú 
darabokkal. — Fazekas iparunk igen gyenge 
a varosunkban nincs is jövője, inig a bábos- 
ipar extensiv s a közel vidékét is ellátja ké­
szítményeivel.

Ezen negyedik, vegyes csoportba volt még 
k. t kollektív kiállítás beosztva. A ker­
tészeti ipar szebbnél szebb csokrai mellett 
figyelmet kelteit az alsó fokú ipariskola 
csinos és tiszta ipardiszitményi rajzokkal és a 
könyvviteli füzetekkel, melyek a vezetés szak­
értelméről s a tanulók targyszereteléröl egy- 
irant tanúskodnak.

A bíráló bizottság négy csoportban mű­
ködött s összesen 29 aranyérmet, 29 ezüst­
érmet és 39 elismerési okmányt Ítélt oda.

A kiállítás eszméjét az egyesült ipartár­
sulat pendítette meg. A város képviselő tes­
tületé pedig lelkesedéssel karolta fel. Felis­
mervén a kiállítás értékét, 100 frttal járult a 
kitüntetésekhez, egyszersmind kimondta, hogy 
az ily verseny kiállítás rendezését évröl-évre 
pártolni fogja, s annak védnöke leend. Ugyan­
csak az iparügyi ministerium és Torontalme- 
gye közönsége 100-100 frttal s a temesvári 
kereskedelmi és iparkamara 50 frttal járult az 
odaítélt kitüntetések beszerzéséhez. A láto­
gató közönség is tetemes felülfizetésekkel fe­
jezte ki a jó ügy iránti rokonszenvét. — És 
ily sok oldalról nyilatkozó buzdítás lelkesedést 
öntött az iparos osztályba, melynek kiváló 
előnyére vált e kiállítás. A körülié fáradozók 
pedig leljék jutalmukat azon tudatban, hogy 
városunk iparosait tudatos munkásságra éb­
resztették, a nemes verseny iránti érzéknek 
felköltése által újabb lendületet adtak a helyi 
iparnak, melynek fejlődése városunk fejlödé- 
désével teljesen azonos.

HIRHARANG.
* 4 ki szereti a pompa di- 

festáikat. a természetes vagy mesterkélt 
szónoklatokat, a fülethasitő eljenzéseket, a ke­
délyesség és élezelés ficzamail, a szívből és 
gyomorból eredő felköszöntéseket, a mozsa­
rak puffögéseit, a harmonikus vagy nyivákoló 
zenei, a mulatságosnál mulatságosabb megla- 
pulásokat és pöffeszkedeseket, az az itt elmúlt 
hét végével és ezen hél kezdetével meg lehet 
elégedve. Megkezdtük Nagy-Kikindán és he­
végeztük Elleméren. A magyar loyálilas mindég 
Ünnepet ül, hu házát vagy megyéjét kormányának 
valamelyik tagja meglátogatja. Br. Kémény 
Gabor közmunka és közlekedési ministerünk 
lelkiismeretes munkásságánál, kitartó buzgal­
mánál, megnyerő modoránál, fesztelenül barát­
ságos magatartásánál fogva, azon kormányfér-

\

'

nyelnek — elsőbbségi bejelentéseiket az ezennel kitűzött 
árverési határnap előtt annál bizonyosai b«n bejelentsek, 
minthogy különben igényeik figyelembe vétetni nem fog­
nak.

és 3 frt 50 krt készpénzben, vagy az 1881. é. LX. t. ez. 
42. §-áiian jelzett árfolyammal számított és az 1»81. évi 
nov. 1-én 3333. sz. a. k. m. kir igazságügyministeri rendelet 
8. §-ában kijelölt ovadvkképes értékpapír! an a kiküldött 
kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-u ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt atszolgáltatni.

Kelt a n.-becskereki e. f. kir. tszek tlkvi osztályá­
nak 1883. évi márczius 2-án tartott ülésében.

(215-1.1)1834. sz. 1883.

Árverési hirdetményi kivonat.
A n.-becskereki kir. e. f torvszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Scheinberger Miksa, nagy- 
bikindai lakos végr« hnjtatónak, Bátor, helyesebben Bilory 
Katalin es Bátor, helyesebben Balory István, török-becsei 
lakosok végrehajtást szenvedők el'eni 940 frt tőkeköve­
telés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a Sztanko- 
vits Aczkó, frányovai lakosnál lefoglalt földadásvevéshől 
eredő 550 frlnyi követelésre, 550 forintban megállapított 
kikiáltási arban, becs érié ken alul is, azonnali készpénz­
ben! fizetés mellett, továbbá a nagy-becskereki kir. tszék 
területén lévő, Franyova község halárában, Lyutova dű­
lőben fekvő, a 49. sz. kataszteri ívben 9289. részletszám 
alatt foglalt, Bálory István tulajdonát kepezö 6 hold 
1294 □-ölnyi überlandialis nem tlkkőnyvezett réti földre 
500 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árve­
rést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1883. évi augusztus hó 88-ik napján, délelőtt 10 óra­
kor, Firányova községházánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól is eladalni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árúnak 10°/o-át, vagyis 50 forintot készpénzben, vagy az 
1881 : LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az {»81. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt 
igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt
átszolgáltatni.

Felhivatnak, kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni, 
avagy más igényt érvényesíthetni vélnek, igénykeresetö- 
iet — ha pedig a vételárból kielégítési elsőséget igé-

Kelt a n.-becskereki e. f. kir. törvényszék llkönyvi 
osztályának 1883. évi márczius ho 21-en tartott üléséből.

1916. sz. 1883.

Árverési hirdetményi kivonat.
A n.-becskereki kir. e. f. torvszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy lorontálmegye árvapénztara 
végrehajtatónak, Domeretov Koszta, szerb-ittebei lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 500 forint tőkekövetelés és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a n -becskereki kir. tszék 
területén lévő, Szerb-lttebe községben fekvő, az 580. sz. 
tjkben A. I. (1076, 1077/a ) részlet- és 559. összeirasi 
számok alatt foglalt ház és belieteknek harmadrészére 
144 frtban — az ugyanott 1260., 1711 , 2170., 2626., 
3474., 3930., 4442. sorszámok alatt foglalt urb. földekre 
1381 frtban, - az ugyanolt 4867/514. r. sz. a. foglalt 
pótkertnek harmadrészére 51 forintban, — az ugyanott 
5325/249. r. sz. a. foglalt kenderföldre 46 frtban, — az 
ugyanott A. t. (5185., 5186.) r. sz alatt foglalt szőllőre 
252 frtban, — es az ugyanott 5286. részletsz. a. foglalt 
gyümölcsös kertre 35 forintban ezennel megállapított ki­
kiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1883. évi Julius hó SO-ik 
napján, délelőtt 10 órakor, Szerb-lttebe községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%át, vagyis 14 frt 40 krt, — 138 frt 10 krt,
— 5 frt 10 krt, — 4 frt 60 krt, — 25 frt 20 krt, — I

(218—1.1)

Pályázat,3244. sz. ki. 1883. (205—3.2)

Franzfeld községben az orvosi állomás megüresedvén, 
ezen állomásnak választás utjain betöltésére a határidő f. 
évi augusztus hó tt-ik napjának délelőtti 10 órára 
Franzfeld községházánál ezennel kitüzelik.

Ezen állomással következő járulékok vannak összekötve:
Évi fizetés 750 frt, szabad lakás, nappali látogatásért 

20 kr., éjjeliért 40 kr., a husszemlészetért, — mely szintén 
a megválasztandó orvos teendője leend, — a megyei sza­
bályrendeletben megállapított dijak.

Köteles leend a megválasztott községi orvos a halott— 
kérni, továbbá mindazon orvosi teendőket, melyek törvényén 
alapulnak, felsőbb rendeletre díj nélkül elvegezni.

Felhivatnak mindazon orvos tudorok, kik ezen állomást 
elnyerni óhajtják, hogy kérvényeiket legalább három nappal 

választást megelőzőleg alólirotlnak küldjék be, — meg­
jegyeztetik, hogy Franzfeld községe 3600 német ajkú 
lakossal bir, kik az orvosi segélyt igénybe szokták venni.

Pancsován, 1883. junius hó 27-én.

a

Szolgabiró akadályozva:

Angusztin Miklós*
s. szolgabiró.
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(201-3.2)

Lemondás folytán üresedésbe jött tarrasi községi 
irnoki állomásnak betöltésére a pályázat ezennel nyittatja 
azzal, hogy a pályázni szándékozók kellően felszerelt folya­
modványaikat ez évi julius hó 26-áig ezen szolgabiró- 
ságnál benyújtani el ne mulasszák.

Ezen állomással 300 frtnyi évi fizetés van egybekötve
Törők-Becsén, 1883. évi junius hó 26-án.

Szolgabiró úr hivatalos távollétében •

Gyertyánfíy István,
s. szolgabiró.

Pályázat.3552. sz. ki. 1883.(200—3.3)Hirdetmény.2. sz. 1883.(212-1.1)3484. sz. tlkv. 1883.

Árverési hirdetményi kivonat. Az országgyűlési képviselő választásra jogosított Nagy- 
Becskerek v. polgároknak az 1884. évre érvénynyel bírandó, 
kiigazított és városnegyedenként betűrendben összeállított 
ideiglenes névjegyzéke elkészíttetvén, az valamint a külön 
névjegyzék is az 1876. évi XVIII. t. ez. 2. §-ának rende­
letéhez képest a f. évi július hó 5-től kezdve, f. é. julius 
hó 25-ig a városház nagy termében mindennap délelőtti 
8—12 óráig közszemlére kitéve leend, a mi oly megjegy­
zéssel tétetik közhírré, hogy a kitűzött helyen és időben azt 
mindenki megtekintheti, a délutáni hivatalos órákban pedig 
le is másolhatja, s hogy a névjegyzék ellen intézendő fel— 
szóllamíások az 1874. évi XXXIII. t. ez. 44. §-ához képest 
a f. évi julius hó 5-től julius hó 15-ig beérkezendő és 
ugyancsak a fenti határidőben és helyen közszemlére kiteendő 
felszóllamlásokra pedig a netán teendő észrevételek az 
1874. XXXIII. t. ez. 45. §-a értelmében a f. évi julius hó 
16-atól julius hó 25-ig a központi választmányhoz czi- 
mezve, a polgármesteri hivatalnál nyújtandók be.

Kelt Nagy-Becskerek rendezett tanácsú város központi 
választmányának 1883. évi junius hó 14-ón tartott üléséből.

■ •A n -becskereki kir. e. f. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a torontálmegyei 
takarék- és hitelbank végrehajtatónak, Grujeszku Juon, 
recte Julian, jankahidi lakos végrehajtást szenvedő elleni 
2000 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a nagy-becskereki kir. törvszék területén lévő, Klek köz­
ségben fekvő, a 241. sz. tljkvben A. I. 381., 474, 567., 
és 650. részletszámok a. foglalt 7 hold 800 □-ölnyi egész 
telek negyedére az árverést 1892 frt 80 krban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlan az 1883. évi augusztus hó 
13-ik napján, délelőtt 10 órakor, Klek községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével, tar­
toznak az ingatlanok becsárának 10u/0-8ti vagyis 189 frt 
28 krt készpénzben, vagy az 1881. é. LX. t. ez. 42. §-ban 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 
8- §-ban kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. ez. 170. §-a 
értelmében

ril ■

A

Cséplőgépek.
A legkedveltebb gözcséplökészleteket m. állami

gyárból, valamint a legkitűnőbb járganyos cséplőgé­
peket, hordozható hűtőszekrények, szénagy üjtök 
stb. mezőgazdasági gépeket készletben tart

Pleitz Fér

Egész évr

Sólymos Manó,
gépraktárjában

Temesvár, Józsefváros, a Hunyadihid közelében

Kulifay Lajos,
polgármester, mint a központi választmány elnöke. Somssi

igazgs
Talliái

bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a n.-becskereki e. f. kir. (szék telekkönyvi osz­
tályának 1883. évi május hó 19-én tartott ülésében.

(155-10.9)

Árverési hirdetmény.
Mellyel ezennel közhírré tétetik; hogy az eleméri köz- 

birtokosagi uradalom tulajdonát képező, és Német-Elemér, 
Szerb-Elemér, Tót-Aradácz, Szerb-Aradácz, Szent-Mihály 
s az úgynevezett Zsablyai révnél lévő italmérési jog úgy 
az ennek gyakorlásához szolgák) épületek és N.-Eleméri 
uradalmi irodában f. 1883. évi julius 85-én reggeli 9 
órakor, barom egymás után következő évekre u. rn. 1883. 
évi okloher l-től 1886. évi september 30-ig 
terjedő időre árverés utján haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 1800 frt o. é. lészen, melyen alól a 
kérdéses jog haszonbérbe ki nem adatik.

Minden árverelö tartozik készpénz, avagy állampapí­
rokban bánatpénz fejében 500 frt o. é. letenni.

Az egyéb árverési feltételek, minden szombat és va­
sárnapon reggeli 9 órától, déli 12 óráig Nemet-Eleméren 
az uradalmi irodában megtekinthetők.

Eleméren 1883. évi junius hó 25-ón.
I

Az elemér! közbirtokosság! 
uradalom.

HERZ ÁRMIN(214-3.1)1985. sz.k. 1883. Pályázat.
Czappán József, ernesztházi községi jegyzőnek nyug- 

dijjaztalása folytán az ernesztházi községi jegyzői állo­
másnak betöltésére ezennel pályázat hirdettelik azzal, 
hogy a választás f. é. julius hó 2 l-én, reggeli 10 óra­
kor, fog Ernesztháza községházánál megtartatlni.

A fizetés a következő:

N a cBudapest, V. Béla-utcza 2. sz.
a Xßeaóa.go(iitafi, j"oíc lut-lolficíi íi (Je­

li ü
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disznózsír és szalonna nemüekben
Da? Olt

Készpénzben
Utiáltalány .
Községi közgyámi fizetés .

Továbbá 50 p. m. tisztán rostált búza, 4 öl kemény tűzifa, j 
4 öl nyomtatott szalma, szabad la kas és 400 □-ölnyi ; 
házikert használata és végre a magán munkálatokért a 
községi szabályrendeletben megállapított munkádijjak.

Felhivatnak mindazok, kik pályázni óhajtanak, hogy 
a kellően felszerelt folyamodványt, melyben a jegyzői 
szigorlat letételét igazolják és a magyar és német nyel­
vet Írásban és szóval bírják, f. évi julius hó 24-ig alól— 
Írotthoz benyújtsák.

Kelt N.-Becskereken, 1883. évi julius hó 6-án.
r

Bakalovich Ágoston.
szolgabiró.

260 frt. 
70 frt. 

100 frt.
milyenek: pörkölt- és fehér tábla-szalonna, 

paprikás- és kenyér-szalonna.
Lenien?efeóeliet fecy.ulcúuj,o.vafiß napi äPäkOn íi fe.j.- 
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(217-3.1)(192—3 3)

Kellner Ferencz
valamennyi gazdasági gépek, különösen:

gőzcséplőgépek, járgányok, trieurök, 
rosták stb.
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a t. gazdaközünségnek legmelegebben ajánltatik.
A jótállási kötelezettség, minden gép kitűnő s tartós szer­

kezetéért s kivaló munkaképességéért szívesen elválialtatik. Eladás 
gyári árak és könnyű fizetési leltételek mellett.
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„Az arany takaróhoz66, 
Hunyady- (fö-J utcza 

J\ agy-Becskereken,

(ÍÉPKAMT Ä R
lemestári at 

Nagy-Becskereken.
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(168—12.7)
860. sz. 1883. (213-1.1)

1881 -ik évben 295,000 palack, 1882 ik évben 550.000 palack lett elszállítva. ||

Amoiiai JlOXS-forrás'
hazánk egyik legszénsavdúsabb

.savanynvize
kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az ideg- 
rendszer bánta!main alapuló bajaiban. Általában a víz mind azon kóroknál 
kiváló figyelmet érdemel, melyek ben a szervi élet támogatása és az idegrend­

szer működésének fölfokozása kívánatos.
Borral használva már is kiterjedt kedvességnek örvend.

Fris töltésben mindenkor kapható

Árverési hirdetmény.
Oh

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881 : évi LX. 
törvezikk 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a perlaszi kir. járásbíróság 2266. sz. 
végzése által a titeli kincstári uradalom és vég­
rehajtató javára, Rudolfsgnad község és alperes 
ellen 104 frt 80 kr. és 108 forint 80 kr. tőkék, 
kamatai és eddig összesen perköltség követelési 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag lefoglalt és 600 írtra becsült 2 darab 
tenyész csödőrökből álló ingóságok nyilvános ár­
verés utján eladatnak.

Mely árverésnek 
rendelő végzés folytán
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í?860/1883. sz. kiküldést 
helyszínén, vagyis Ru- 

dolfsgnad községházán leendő eszközlésére 1883. 
évi julius hó l§-ik napjának, délelőtti 10 órá­
ja, határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 
1881. évi LX. törv.-cz. 107. §-a értelmében a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fog­
nak.
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o Br. J3Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 

évi LX. t. ez. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.
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I- Volt 
mikor r. 
(s úgy i 
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megmozq 
átlengei i| 
és töreki 
életünk

Kelt Perlaszon, 1883. évi julius hó 2-ik
ö>-napján. 52.BBBSKUTTL

m. k. udvari szállítónál Budapesten, Érszébettéren.
Úgyszintén minden gyógyszertál ban, füszerkereskedésben és vendéglőkben. 

Ncgc-Becskereken l£s:idegger Ödön urnái.
-ik évben 295.000 palack, Í882 -ik évben

Barakovich Kálmán,
aljegyző

mint kir. bir. végrehajtó.
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I5 szoba, előszoba, konyha, éléskamra, faszin, 
közös padlás és pincze, 1883. évi augu«zlus hó 
1 -löl bőrbe adandó.

Bővebbet
fűszer- és festékkereskedésében.

i(‘4—12.10)

tulajdonosnál, A mond Rudolf 
(216-3.1) 550.000 palack lett elszállítva. |

Nyomatott kiadó Pleitz Fér. Pál könyvnyomdájában Nagy-Becskereken.
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Budapest, 1883. ápril hó.

FRIDRICH N„
az Altér és Kiss ezég eddigi első 

szabófőnöke.
Megérkezvén divat-tanulmányozási és bevásárlási uta­

zásomból, kérem a mélyen tisztelt hölgyeket, hogy engemet 
nagyrabecsült kegyükkel és megbízásaikkal szerencséltetni 
szíveskedjenek, miután törekedni fogok, a legolcsóbb árak 
mellett is, a legjobb franczia divatlapok és minták szerint 
dolgozni. Különösen kérem a mélyen tisztelt hölgyvilágot, 
méltóztassék tekintetbe venni, hogy én mindent személyesen 
előállítok, és első kézből beszerzők, ennélfogva legolcsóbb 
árakon szolgálni képes vagyok. — Tizenkét év óta mint első 
főnöke az „Alter és Kiss“ ezégnek, ennek legvirágzóbb kor­
szakában: az én ruha készítményem és lovagló-öltönyeim ezen 
üzletnek a bécsi világkiállitásnál, ugyszinte a székesfehérvári 
országos kiállításban is a jutalomérmet nyerték. — Egyúttal 
értesítem a nagyratisztelt hölgyvilágot, hogy én már megvett 
szöveteket is készítésre elfogadok, és ha kivántatnók, bár­
mily ruhát vagy öltönyt hat óra alatti teljes elkészítésre is 
elvállalok.

Főivé évi május 1-je óta: Váczi utcza 9. sz. alatti 
műterem ..a kék csillaghoz" czimzett bolthelyiség

(173—6 5)fölött.
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